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Operator – odpowiedzi z wyjaśnieniami 

 

Zadanie 1: Znajdź operator w zdaniu  

1. Do you like music? (Operator do czynności („like”) dla “you” w czasie Present Simple). 

2. She is not your friend. (Operator do bycia (“is”) dla „she” w czasie Present Simple). 

3. Did they go to school yesterday? (Operator do czynności („go”) w czasie Past Simple. Jest 

on taki sam dla wszystkich osób). 

4. Have you seen my phone? (Operator dla “you” w czasie Present Perfect. W tym czasie nie 

ma znaczenia czy o mowa o czynności czy o byciu). 

5. Will we go to the cinema? (Operator w czasie Future Simple. Jest on taki sam dla wszystkich 

osób i nie ma znaczenia czy mówimy o czynności czy o byciu). 

6. Can they play football? (“Can” to czasownik modalny a więc jest operatorem. Jest on taki 

sam dla wszystkich osób). 

7. Was it cold yesterday? (Operator do bycia (“was”) dla „it” w czasie Past Simple). 

8. He does not speak English. (Operator do czynności (“speak”) dla „he” w czasie Present 

Simple). 

9. Had she finished her homework before dinner? (Operator w czasie Past Perfect. Jest on taki 

sam dla wszystkich osób i nie ma znaczenia czy mówimy o czynności czy o byciu). 

10. You were not at home last night. (Operator do bycia (“were”) w dla „you” w czasie Past 

Simple). 

 

Zadanie 2: Wybierz zdania, które zawierają operator  

1. She likes chocolate. – Nie mamy tu operatora. Mamy tylko czasownik w czasie Present 

Simple („likes”). 

2. Does she like chocolate? – Operator “does”, czyli operator do czynności („like”) dla 3 osoby 

liczby pojedynczej (“she”) w czasie Present Simple. 

3. I must go to work. – „Must” jest czasownikiem modalnym, a więc jest operatorem. 

4. Are you happy? – Operator “are”, czyli operator do bycia dla “you” w czasie Present Simple. 

5. He speaks Spanish. – Nie mamy tu operatora. Mamy tylko czasownik w czasie Present 

Simple („speaks”). 

6. Have you ever been to Spain? – operator “have” dla “you” w czasie Present Perfect. 

7. They played football yesterday. – Nie mamy tu operatora. Mamy tylko czasownik w czasie 

Past Simple (played). 
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8. Did they play football yesterday? – Operator “did”, czyli operator do czynności („play”) w 

czasie Past Simple (taki sam dla wszystkich osób). 

9. He doesn’t have a car.  - Operator “does” do czynności („have”) dla 3 osoby liczby 

pojedynczej (“he”) w czasie Present Simple. Tutaj w zaprzeczeniu (dodane „not”). 

10. Will you help me? – Operator “will”, czyli operator dla czasu Future Simple (taki sam dla 

wszystkich osób). 

 

Zadanie 3: Wskaż poprawne zdanie  

1. a) Does she likes coffee? – W pytaniu tylko operator ma wskazywać czas i osobę, czyli jeśli 

mamy tutaj „does”, to już nie odmieniamy czasownika („like” ma być bez końcówki „-s”). 

b) Does she like coffee?  

 

2. a) Did they went home? - W pytaniu tylko operator ma wskazywać czas i osobę, czyli jeśli 

mamy tutaj „did”, to już nie odmieniamy czasownika (nie zamieniamy „go” na „went”). 

b) Did they go home?  

 

3. a) He don’t likes tea. – Poprawnym operatorem do czynności („like”) dla „he” w czasie 

Present Simple jest „does”. W przeczeniu musimy użyć operatora, więc nie ma potrzeby 

dodawania „-s” do like. 

b) He doesn’t like tea.  

 

4. a) I don’t like beer.  

b) I’m not like beer. - Poprawnym operatorem do czynności („like”) dla „I” w czasie Present 

Simple jest „do”. „Am” to operator do bycia, czyli to zdanie przetłumaczylibyśmy: “Nie jestem jak 

piwo” zamiast „Nie lubię piwa”. 

 

5. a) Are they be happy? – “are” to już jest operator do bycia (“są”) dla “they”, dlatego nie ma 

potrzeby dodawać „be”. 

b) Are they happy?  

 

6. a) Will she comes tomorrow? - W pytaniu tylko operator ma wskazywać czas i osobę, czyli 

jeśli mamy tutaj „will”, to już nie odmieniamy czasownika (nie dodajemy końcówki „-s” do 

„come”). 

b) Will she come tomorrow?  
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7. a) You weren’t at school yesterday.  

b) You weren’t be at school yesterday. - “were” to już jest operator do bycia (“byłeś”) dla “you”, 

dlatego nie ma potrzeby dodawać „be”. 

 

8. a) He finished his homework? – w pytaniu musimy używać operatora. W tym zdaniu go nie 

ma. Jest tylko czasownik w przeszłej formie „finish”. 

b) Did he finish his homework?  

 

9. a) He should is more punctual. - tylko operator ma wskazywać czas i osobę, czyli jeśli mamy 

tutaj „should”, to już nie odmieniamy czasownika, czyli nie zamieniamy „be” na „is”. 

b) He should be more punctual. 

  

10. a) Are they watching TV?  

b) They watching TV? - w pytaniu musimy używać operatora. W tym zdaniu go nie ma. Jest 

tylko czasownik „watch” w formie z „-ing”.  

 

 

 


